MAGHMATIKA I'TYMNAZIOY

A>KHXEIZ ENMANAAHWHX

AYNAMEIX
1. X7 napakdtw npoTtdoelg va BAAETE € KUKAO To owoTd (X) N AdBog (A).
) 3°=3.2 T A
n —2*=(-2)’ z A
my 7°-7° =49° )X A
) (-1)" =-1 z A
v) 27 = E z A
4
v (22) =2 5 A
38
vil) — =377 z A
3—5
2. Avriotoixnote kd8e napdotach Tng 1 oTAANG Pe To avriotoixo otn 2" oTAAN:
YTHAH 1" YTHAH 2"
3\?
a o
() o

3. Na Aubsin €€icwon kai va d€ixBei 611 n AUon Tng €ival aképaiog apiBudg :
5Y%x+5"+5% =-19.5%

4, Na Aubei n eEiowon Kal va deixBei 61 N AUon Tng gival évag aképaiog apiBuog:
316 ‘X+315 +3l4 — _5‘314

PIZEX

5. Na anAonoinBei n napdotaon : 3\/%—2\/5—4\/243 +34147

6. Na yivouv é\eg ol duvatég npdeig:

A= [—2«/§(\/€+\/ﬁ)]\/§+(@+%)\/§
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7. Na peTaTpéYeTe TIG NAPAKATW NAPACTACEIG OE I008UVANES PJE PNTO NAPOVOPACTA
Kdl vad SCUPNANPWOOETE AUTEG oTd dINAavd Kevd:

) 2 = 1)} ! =
) 6 v) L _
TAYTOTHTEXZ
8. Na avtioToIXACETE TIG TAUTATNTEG TNG OTAANG (A) ME Ta avanTlyuaTd Toug oTh 6TAAN
(B).
2TAAn A 2min B
(TAYTOTHTEZ) (ANATMTYT MATA)
1 2
(oc + E] a*9a’+27a-27
16a+9B™24aB
1
(40c+3[3)2 CIZ+2CI+Z
a’-6a*+18a-9
1
(oc—3)3 a+at+—
4
16a’+12ap+9p°
2
(a—lJ 02-2+i2
a o

9. Na yivouv ol npd&eig: 8(X—2)3 —3(4X+3)2 —X(X+3)(x—3)
10. Na anodeixBei n TautéTNTa: (oc3 +1)2 —(oc2 +1)3 +30° (oc+l)2 =8a°
11. Na yivouv ol npdé&eic: (oc+2)3 +(0c—1)(oc+3)((1—3)—20((30(—2)2

NMAPAI ONTOINOIHXH

12. Na napayovTtonoinBolv Td TpIdVULd:

) X*—4x+3 1) x*+5x+4 ) x*—3x-10

13. Na yivouv yIvéuevo napaydéviwy ol NdpdoTdoelg:
) 9x*—25y? 1) (oc—ZB)2 —4p? m) (4x+2y)? —(2x —3y)>
v) dax+3xy® —3ay? —4x° V) X3 +x3+x+1

14. Na yivouv ol napayovTonoINceIg:
) a’-5a*4a+20 ) a’+3+3a’+a
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- ) a®1+a*a V) o —o (B7 +1)+Pp°

15. Aivetai n napdotaon : A = (4—3x)* —(5—3X)(6X +3X) — (4X —2)(4x +2) + 5(x - 6)
1) Na kdvere dAeg TIg NpdEeig KAl TIC avaywyEg ouoiwv Spwv.
1) Na petatpéyete o€ yivouevo 1o eEayduevo nou Bpnkarte oTo (1)
EPWTNLA OE YIVEUEVO NMPpwToRAB LIV Nnapaydviwy.

16. Na tpanoulv o€ yivouevo ol NApdoTACEIS:

) o +a’B—a—PB vi) 3x®-12x

) x*+2x’y+y*—-36 vii) x® —x%y—xy® +y°
) (3x-9)(x*-4)-(6x-18)(2-x)° viil) 5(4—a*)—(o—2)?
V) x°—x-12 iX) X2 —2Xy+Yy’ —X+Y

V) (50.-10)(o* —1)— (8 —16)(c—1)°
PHTEZ NMAPAXTAXEIX

4 3 2 3 2
+2x" —x" -2 + XN
17. Aivovrar A= X x3 X X , B= al 2x o .
X —x x~ +3x
1) Na anAonoinBouv Ta kAdoparta A, B.

1) Na unoloyicBei o A® —B?.

18. Na anAcnoinBouv Ta KAdopaTta:

_3x? —6x 5 9(2x +1)° —(4x —1)

2 -8 a(x? +4x+4)

19. Na anionoinBei n napdotaocn:
Thx T-x) o (lex ), 1
I-x I+x 1-x 1+ x

20. Na yivouv ol npd&eig:

| a2—6a+9'a2 4 a’—-a-6 i 2x+3_2x2+1_1 x’-16

' a-3 a-2  a’+a x4l X2 x4l
21. Na yivouv ol npd&eig:

i x* =2x+1 x*+3x+2 x* -1 ' x2+8+ 1 ) 2x-4

Cx?4+2x+1 x2-3x+2 x*-4 (x*-8 2-x) x*-8

TPIONYMO

22. Na Moete Tnv e&iowon: (X —1)° +(x+1)* =3x+1
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23. Na AuBsin efiowon:  (3x—7)* =7x+(x—3)(2x 1)

24. Na MuBsi n &iowon: (3x —1)* +2(x +4) =8+ 5x°

KAAZMATIKEZ E=IZQX EIX

25. Na AuBegi n e€iowon: al + =

26. Na AuBsi n e&icwon: 4 + =—
x+2 x—-2 x" -4

27. Na e&etdoeTe av n Auon Tng e€icwong: ?—1: %—(ZX—l)

eival kal Abon Tne e€iowong 4x3 —12x% +7x =—1.

28. Moia nipn npénel va ndpel o Y wote n e&icwon (ue dyvwoto 10 X):
3—X p+X  2ux+1
5 10 2
va éxel Auon Tov apifuéd -2;

1 7
2= " |
1—x 1+x x-1

29. Na \ubsi n e€icwon:

x-1 1 1
x> -5x+6 x-2 x-3

30. Na Aubei n €€icwon:

2Y2THMATA
31. Na Aubei to cuoTnpa: {2()6 —y)+3(x+y)=48

x+2(y—2x)=-47

2x+2)=—4-3(1-y)

32. Na AuBei 1o cucTnua: .
{x—3(y—4)=2y—2(1—x)

EQOMETPIA

33. Ze 1cookehég Tpiywvo ABIT (AB=AI") p€pvoupe To Uyog AA. Na deixBei 611 To AA
gival dIduecog Kal SIXoTé oG,

34. Eotw 1cooKeAég Tpiywvo ABIT (AB=AIN). MNpoekTeivw TIq ioeg nAeupég AB, Al kaTd
ioa Tunuata BA=IE. Av M 10 péco tng BI™ va deixBei 611 1o Tpiywvo MAE sival
ICOOKENEQ.

35. Aivetal iIcookelég ABIT (AB=AI'). Z1i¢ npoekTdoeig Thg Bdong Bl naipvw ica
Tunpata BA=IE. Ané t1a A kai E ¢épvw Tig kdBeTeg AZ kal EH npog Tig npoektdoeig
Twv AB kai Al" avrtiotoixa. Na deixBei &1
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1) AZ=EH.
) To tpiywvo AZH cival IcooKeAEG.
In) Ta tpivwva AAZ kai AEH eival ica.

36. Aivetal To Tpiywvo KAM pe nAeupég KA=4cm,
KM=8cm kaiAM=7cm. Av A, E, Z cival Ta

pEoa Twv NAsupwv KA, AM kai KM avrictoixa N
kal AH 1o Uyog: H 7
1) Na unoAoyioToUv Ta JAKN TV TUNPATWY
EZ, AE, AH kai va dikaiohoynBoUv ol anavtnoelg.
) Ti eidoug TeTpdnieupo cival 1o AEZH; A x M

37. Aivetal 1IcookeAég Tpiywvo ABIT (AB=AI). MNpoekTeivw Tig ioeg nheupég AB kai Al
Katd ica tpnuata BA=IE. Ané 1a onpeia A kail E ¢épvw Tig KdBeTeg AZ kai EH npog
TI¢ NnpoekTdoelg Tng Bl'. Na deixBei oTI:;
1) AZ=EH.
1) To 1pivwovo AZH cival iIcookelEg.
In) Ta 1pivova AZA kai AHE eivai ica.

>

38. Aiveral piywvo AEZ ye AZ=11cm, AE=8cm kai
EZ=10cm. Av K, A, M 1a yéca tov AE, AZ kai
EZ avriotoixa kai ZH 1o Uyocg: K A
1) Na unoAoyicToUV Ta PAKN TWV TUNPATWY H
KA, HM, kai MA avTtioToixa.
1) Tieidoug TeTpdnAeupo eival To KAMH; E ! 7z

39. 210 dINAavo oxnpa va unoAoyiotouv Ta X, . 0

e

6O

TPIF'ONOMETPIA

40. Av nue=§ kal 0<8<90 va Bpeite Toug AAOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBuoug
g 6.
41. Opoiwg av ouve=—g kal 90°<6<180°.

42. Ouoiwg av ecpe=—% Kal 90°<6<180°.

43. Av 90" < x <180°Kal ouvx:—% VA UNoAOYIOTEI N apIBUNTIKA TIN TNG

2nuxX —3cuvvX ) — 2y 2y
napaoTaong: A=( nux—3ouvx) (nu cvv )

2N uX - GLVX
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44, Av nux:% Kal 0° <x <90°va Bpebei n apIBUNTIKN TIYN TNG NapAdcTaong:

A= 2epX —30LVX + 260X
Snux

45. Na unoAoyioTei n Tiyn Tng NapAaocTaong:
A=TXTOOVX g0y x=60°, 45°, 30°.
EPX + OOX

46. Na anodeixBouv oI OXE0EIG:

) Nu’X+ovviX =1-3npu’X-cuvXx ) nu*x —oovv*x =1-2cvv?x
2 2 2 2 2 2 nux 1+ cuvx 2
1) MU XCLV E—MUXCLV X =NUX—NU“P Iv) + =
1+ cvvx NUX npX
V) OPX+eEPX= _r V1) nuXocLvX(1+epX)(1+ opX) = 1+ 2nuUXcLVX
NUXGLVX
vil) nu*X+ouv*x = 1-2nu’xcovix VII) cuv X —np'x = 1-2np’x
1 1 1
IX) +

cuviX  Mu’x - NU*XoLV X
X) (2nux+3cLvx)® +(3nux —2cvvx)* =13
XI) cLV*XoLVA Y —NMUPXNU Y = LYV X+ oLV iy —1

47. Na d€1xBoUv ol OXEOEIC:
) (Mpx+ovvx)(l-npxcvvx) =Nu’X+cuvix
1) (5nux+2cLVX)? —(5NuX —26LVX) = 40MUXGLVX

) nux<mvx[1+ cn)ij+(1+z»:(px) =1+2nuXcLVvX
NX
2 ovv X _ oV VX
IV) U XEPX- =EPX-
X TTHX
v ovvia—nu’p 1 1 1
nfoanu’p  ep’al\nu’p  ocvvia
1 1 4 2
Vi) — — =EQ WHEQP W

GUV40) ovvV w

48. Na d€1xBoUV 01 OXECEIG:

|) [1+ GUV(D—LJ-(]_—FM—G—LJZZ

Nue MU CLV®O CLVO

ocLVX
X

1)) (npx+g(px){cuvx+ jz (1+nux)(1+ cvvx)

2
1) (ecpx+npx)2+(1+ouvx)2=[ ! +1)
oLVX

TOAHZ EYAITEAOZX



